

1到79,三问“黑龙江正大传播链”

20名员工新冠肺炎确诊,无症状感染者59人,食品已流入市场,黑龙江正大实业有限公司一“企”激起千层浪。

■病毒传播链条是怎样的?

48岁的黄某某家住哈尔滨利民开发区玉乡村王太屯,3日至15日,他像往常一样在黑龙江正大实业有限公司上班,期间8日参加了同村居民葬礼,14日参加了农村人口核酸检测。19日,黄某某被确诊为新冠肺炎无症状感染者。

当地立即采取应急措施,对企业封闭管控,对其产品、环境、员工进行全面核酸检测。截至23日,已发现79例确诊病例、无症状感染者与黑龙江正大实业有限公司相关联,其中绝大部分为企业员工。

黄某某是该公司发现的首例无症状感染者,他是如何感染新冠肺炎的?哈尔滨市有关部门透露,黑龙江正大实业有限公司发生的聚集性疫情,均为该企业已确诊病例或无症状感染者的关联病例。部分病例标本基因测序结果显示,与望奎病例同源。

业内人士表示,当前调查披露的信息,仍满足不了公众关注疫情最新进展的要求,有关部门应进一步加快疫情信息公开,积极主动回应社会关切。



■购入的食品如何处置?

公开资料显示,黑龙江正大实业有限公司是黑龙江民营企业百强之一,业务集饲料工业、畜禽业、肉食品加工业等为一体,产品在黑龙江省内占有不小的市场份额。

“刚买了几袋正大的冷冻鸡块,看到新闻赶紧扔掉了”“不能直接扔,先用酒精消杀”“急,在线等,到底怎么处理呢”……一时之间,相关问题引发公众担忧和热议。

哈尔滨市卫健委副主任栾枫说,在对黑龙江正大实业有限公司员工进行全面核酸检测的基础上,19日、20日又连续两次对该企业食品厂产品、环境大量采样,部分外环境和食品外包

装检出阳性。

黑龙江省市场监督管理局副局长李劲松说,全省市场监管系统已对黑龙江正大实业有限公司在售的产品采取下架、暂存等措施,会同卫健、疾控部门对下架产品进行抽样核酸检测。截至21日上午8时,抽检样本62111份,已出检测结果43712份,均为阴性,还有部分样本正在检测中。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部22日表示,消费者如已购买涉疫产品,可拨打12315申报,由各区、县(市)指挥部组织市场监管、卫生疾控等部门,会同街道社区(乡镇村屯)工作人员负责回收记录,专区封存,统一装运,无害化处理。

■企业防线如何筑牢?

截至1月22日,黑龙江正大实业有限公司所在地利民开发区内已有裕田街道、利民街道、裕强街道等地调整风险等级,变为中风险地区。

一位受访政府人士告诉记者,从1例到79例,黑龙江正大“超级传播链”持续拉长,这表明,尽管企业和相关部门强化了疫情防控举措,但实际操作中还存在一定麻痹心理和管理漏洞。

记者近日走访一些企业发现,有些企业对于防疫要求出现“喊口号多于真抓实干”现象。一位工科局干部告诉记者,个别企业仍存在扫码、测温、戴口罩这些基本防疫规定执行不严等问题。专家表示,企业作为重要的聚集场所,筑牢防“疫”线不容忽视。(据新华社)

春节期间 疫情防控

出门必带口罩 非必要不返乡

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准实施

【疫情一天没有战胜 我们一刻不能放松】

